Feedback and Analysis Committee
Action taken Report on
Students Feedback Regarding Campus (2021-22)

Student’s feedback regarding campus was taken from all the streams Arts, Commerce
and Science the students of the college, 892 students were responded the feedback on 20

aspects.

It is highly appreciable that the students experience regarding the infrastructure is very
much positive. Among the 20 questions on various aspects about campus are responded as very
good. The student’s response towards library, canteen and mess is good. Canteen committee,
hostel mess committee and library committee are being guided by head of the institute to

provide the better facilities to the students,
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Feedback and Analysis Committee

Action taken Report on Feedback on Syllabus (2021-22)

A feedback regarding syllabus was taken from all the streams Arts, Commerce
and Science the students of the college, 346 students were responded the feedback containing

19 questions.

It is highly appreciable that the students approach towards the syllabus is very
much positive. Understanding the course, continuous self-assessment, Interaction with the teacher,
student teacher relation, office administration, internal assessment etc. are responded as highly
appreciable or very helpful. Students were guided by the class teachers and subject teachers time to

time as per their needs.
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S.B.V.P. Samaj’s,

S.M.B.S.T. College, Sangamner. Analysis of

Students Feedback on Teachers Academic

Year 2021 - 22.

The online feedback on Teachers by Students was collected. Total 203 students from

various departments rated the scores on 14 questions for 4 scales like Very Good, Good,

Satisfdctory and Unsatisfactory.

Sﬁ' Question Responses
1 [Knowledge base of the teacher (as Good | Satisfactory Unsatisfactory (‘;’:31
perceived by you)] V) 3 ) 155
2 [Communication Skills (interms of | Good Satisfactory Unsatisfactory (‘;Igﬁ
articulation and comprehensibility)] 6 5 3 130
3 [Sincerity / Commitment of the Good | Satisfactory Unsatisfactory (\;1:3‘,
feachier] 51 1 2 134
> " Very
4 |- [Interest generated by the teacher] Soad||iSatistactory Unsatistirtory Good
61 9 7 126
5 [Ability and dexterity (skill) to explain | Good | Satisfactory Unsatisfactory Z::ﬁ
intricate points] 5 10 3 125
[Ability to integrate course material 3 : Very
6 | with environment/other issues, to Good Satisfactory Unsatisfactory Good
provide a broader perspective] 74 10 4 115
7 [Ability to integrate content with other | Good Satisfactory Unsatisfactory (‘}/t:(l).ﬂ
omses] 65 12 4 122
[Accessibility of the teacher in and out ; 3 Very
3 of the class (includes availability of the Good | Satisfactory Unsatisfactory Good
te:acher_to motivate further study and 58 7 3 130
discussion)]
- [Ability to design quizzes /tests / 2 : Very
. assignments/ examinations and Good | Satisfactory Unsatisfactory Good
projects to evaluate students 61 6 7 5
understanding of the course] ey
10 | [Enthusiasm of teacher to solve Good | Satisfactory Unsatisfactory g:;ﬁ
academic problems of students) 63 3 3 j—m




!TI [Ab.ility of tegcher to provide suitable | Good | Satisfactory Unsatisfactory (‘;]:31
reading material and references] 7 m 3 17

12 n[ﬁg:;j g;f; ]innovative alternative tools in | Good Satisfactory Unsatisfactory gzﬁﬂ
59 7 8 129

13 [Prior preparation and proficiency of | Good Satisfactory Unsatisfactory (‘;I:;ﬁ
kit 69 7 3 123

14 | [Overall rating of the teacher] Good | Satisfactory Unsatisfactory (‘}Ig:ﬁ
L 46 8 6 143

Analysis of the feedback of Teachers:

It is very much appreciable that 64 % students rated very Good for the Knowledge base
of the teachers in the college. The overall rating of the teacher is 30 % . Less number of
students that is only 4 % rated as Satisfactory and 2 %

Action Taken:

1) Special lecture series are arranged for students.
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(Academic Year 2021 — 22)
Alumni:

Science &

Feedback Analysis and Action Taken Report of Stakeholders

Our Alumni are valuable for us. They provide us the inputs regarding improvements

in facilities and employability of our students. We appeal our alumni to provide their sincere

feedback for improvement of college. We have received total 69 alumni online feedback.

Based on the comments of the alumni, the analysis is done as follows,

1%{2. Question Response
Do you feel proud to be associated No Yes e o
1 | with SMBST College as an Alumni?
2 67 --- -
2 Do you feel that the college has No Yes - -
played key role in your progress?
3 66 --- -
Are you willing to contribute in the
3 | development of the college? If yes, in - - - -
what way?
Rate the adequacy of following as
they were During your tenure as a L
4 student at SMBST College [College Average | Excellent | Good Satlsfactqry
Campus:]
--- 35 33 ---
Rate the adequacy of following as
they were During your tenure as a J
5 | student at SMBST College Average | Excellent | Good Satisfactory
[Administrative facilities:]
- 29 36 4
Rate the adequacy of following as
they were During your tenure as a A
6 | student at SMBST College [Computer Average | Excellent | Good Satisfactory
Facilities]
= 28 35 6
Rate the adequacy of following as
they were During your tenure as a A
7 | student at SMBST College [Library Average | Excellent | Good Satisfactory
facilities:]
34 31 4




Rate the adequacy of following as
they were During your tenure as a

8 | studentat SMBST College Average | Excellent | Good Satisfactory
[Laboratory and equipments:)
- 34 30 5
Rate the adequacy of following as
they were During your tenure as a g
9 student at SMBST College [Quality of Average | Excellent | Good Satisfactory
education:]
=R 35 31 3
Rate the adequacy of following as
they were During your tenure as a x
10 | student at SMBST College [Content Average | Excellent | Good Satisfactory
of syllabus:]
e 27 37 5,
Rate the adequacy of following as
they were During your tenure as a S
11 | student at SMBST College Average | Excellent | Good Satisfactory
[Examination system/s:]
== 32 35 2
Rate the adequacy of following as
they were During your tenure as a L
12 | student at SMBST College [Computer Average | Excellent | Good Satisfactory
and Wi-Fi Facilities]
il 32 28 8
Rate the adequacy of following as
they were During your tenure as a :
13 | student at SMBST College Average | Excellent | Good Satisfactory
[Mechanism of grievances:]
== 30 32 7
Rate the adequacy of following as they
were During your tenure as a student at Average | Excellent | Good Satisfactory
14 | SMBST College [Sports and cultural
facilities]
1 31 30 7
Rate the adequacy of following as they
15 | WwereDuring your tenure asa studentat | Average | Excellent | Good Satisfactory
SMBST College [Canteen and Cafeteria:]
= 28 37 4
Rate the adequacy of following as they
were During your tenure as a student at Average Excellent | Good Satisfactory
16 | SMBST College [. Support services like
N.S.S/N.C.C/ Earn and Learn scheme]
g 38 28 2




Rate the adequacy of following as they
were During your tenure as a student at Average | Excellent | Good Satisfactory
17 | SMBST College [Teachers contribution in
professional development]
1 37 27 4
Rate the adequacy of following as they
18 | were Duringyourtenure asastudentat | Average | Excellent | Good | Satisfactory
SMBST College [Overall rating]
-— 32 33 4

Alumni Feedback Analysis 2021 —22 ;

The following analysis can be deduced from the alumni feedback:

On an average feedback given by alumni was 56% excellent, 36 % good, 7% satisfactory

1% avérage.

Action taken:

1) Wi-Fi and computer facilities are available in college campus.

2) Improvement in canteen.
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